

## 五届周口市委第六轮巡察完成进驻

本报讯(记者 牛思光)根据市委统一部署,本轮巡察共派出10个巡察组对10个县(市、区)党委政法委和县(市、区)法院、检察院、公安局、司法局巩固政法队伍教育整顿成果情况开展专项巡察,时间为50天。近日,市委各巡察组陆续进驻被巡察单位开展工作。

各县(市、区)分别召开巡察进驻动员会。市委各巡察组组长作动员讲话,传达习近平总书记关于巡视工作的重要论述和省委、市委有关要求,通报巡察主要任务和工作安排。市委巡察工作领导小组成员对扎实做好本轮巡察工作提出明确要求。各县(市、区)委常委、政法委书记就支持配合巡察提出具体要求,各被巡察单

位党组织主要负责人分别进行表态发言。

本轮巡察将严格执行新修订的《中国共产党巡视工作条例》,全面贯彻巡视工作方针,聚焦习近平总书记关于巩固政法队伍教育整顿成果重要讲话和重要指示批示精神的落实情况,聚焦被巡察党组织核心职能职责,聚焦领导班子和“一把手”,聚焦群众急难愁盼,准确把握专项巡察监督重点,深入查找政治偏差。同时将结合被巡察单位职能责任,围绕常规巡察有关重要监督内容开展检查。

为便于干部群众反映情况,市委各巡察组设置了信访举报电话、邮政信箱、电子邮箱、线上二维码

等,受理信访时间截止日期为2024年5月12日。主要受理被巡察单位党组织领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人和关键重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及违反中央八项规定精神和“四风”方面问题的举报和反映。对其他不属于本轮巡察受理的问题,巡察组将按有关规定移交相关部门处理。巡察期间,市委各巡察组将严格落实中央八项规定及其实施细则精神和市委相关规定,主动接受巡察对象和社会各界的监督。市委各巡察组设置了信访举报电话12388,市委组织部监督举报电话12380。②6

## 推动备案审查工作高质量发展

本报讯(记者 刘昂)3月22日,市人大常委会副主任祁永亮带领调研组,到鹿邑县就规范性文件备案审查工作进行专题调研。

调研组一行先后到县人大常委会规范性文件备案审查办公室、太清宫镇人大代表联络站等地,通过查阅资料,查看数智平台运行管护情况和座谈听取汇报等形式,详细了解鹿邑

县规范性文件备案审查工作开展情况。

调研组强调,备案审查制度是保障宪法法律实施、维护国家法制统一的重要制度。要高度重视规范性文件备案审查工作,完善备案审查流程,创新备案审查机制,加强内部协调和外部沟通,形成工作合力。要严格执行规范性文件备案审查制

度,明确各部门工作职责和权限,增强备案审查制度刚性,把有件必备、有备必审、有错必纠的要求落到实处。要持续提升规范性文件备案审查工作水平,利用现代科技手段,实现备案审查工作的智能化,以适应新时代法治建设的新要求和新的挑战,助力全市规范性文件备案审查工作再上新台阶。①7

## 坚决守牢消防安全底线

本报讯(记者 陈永团)3月24日,我市召开居民楼院“四清一拆”行动暨清明节安全防范工作部署会。副市长、市公安局局长张元明参加会议并讲话。

根据会议要求,市消防安全委员会决定从即日起至4月20日,在全市范围内部署开展居民楼院“四清一拆”(清电动自行车、清违规充电设施、清可

燃物、清障碍物、拆违建搭建物)工作。

会议强调,各级各单位要强化组织领导,由各级政府组织乡镇办,成立由网格员力量、消防安全服务中心、乡镇专职消防救援队组成的检查组,以网格员为单位开展排查整治。对排查发现的违法违规行为或者拒不整改的个人,公安、消防、住建等部门要立即介入,依法严惩。同时要加大消防

宣传力度,各地要大量印制“自家着火,跑出去、关好门;外面着火,躲在家、关好门”宣传标语,由网格员入户张贴至每个居民家中。另外,要严格做好清明节期间安全防范工作,特别是党员干部,要以身作则,做文明祭祀的践行者、引导者。

会议通过视频会议形式召开,县(市、区)乡两级分别设分会场。①7

## 高质量推动全市残疾人事业全面发展

本报讯(记者 任富强 魏秋花)3月23日,2024年全市残联工作会议暨全市残联工作会议召开。副市长、市公安局局长、市残联主任张元明出席会议并讲话。

会议要求,要提高政治站位,充分认识残疾人工作的重要性,聚焦工作重点,确保残疾人事业发展见到实效,加强组织领导,确保残联工作有力有序推进。各县(市、区)要把残疾人事业作为重大民生工

程、民心工程,纳入各级党委、政府重要议事日程,研究制定更加务实有效的政策措施,统筹推进残疾人事业高质量发展,各级政府残联工委成员单位要切实从残疾人根本利益和需求出发,共同促进残疾人事业全面发展。

会议强调,要持续巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,持续强化残疾人民生保障,持续推动残疾人事业平等融合共享。要兜住、兜准、兜牢残疾人民生底线,相关部门要联动落实残疾人

社会保障政策措施,扎实做好稳就业促就业工作。要提升残疾人服务质效,扩大重度残疾人托养照护、孤独症儿童康复教育等急需短缺服务的供给,发挥科技、人才等支撑作用,提升服务质量,推动残疾人服务标准化、便利化、精细化,有效提升全市残疾人获得感、幸福感和安全感。

会议还对2023年度残疾人工作先进个人和先进个人进行表扬通报。①7

## 奋力开创新时代新征程工会工作新局面

本报讯3月22日,周口市总工会第四届委员会第七次全体会议召开,全面贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述,贯彻落实中国工会十八大、省工会十六大、市委五届五次全会暨市委经济工作会议、省总工会十六届二次全委会议精神,全面总结工作,部署今年任务,履行人事事项民主程序,表彰全市工会工作先进单位。

会议指出,2023年,在市委和省总工会坚强领导下,全市各级工会组织围绕我市工作大局,尽职尽责、担当作为,各领域工作重点突出、亮点纷呈。

会议强调,要贯彻落实全国、全省、全市工会工作会议精神,实施“五大行动”,办好“十件实事”,坚持正确政治方向,强化职工思想政治引领;聚焦中心大局,组织职工建功立业;维权维稳并重,维护职工队伍和

社会大局和谐稳定;竭诚服务职工,解决职工群众急难愁盼问题;夯实基层基础,深化工会改革和建设;强化自身建设,提升工会组织和工会干部服务职工群众的能力水平。要持续深化产业工人队伍建设改革,实施劳模工匠出彩行动,维护职工合法权益,提升工会服务职工实效,维护劳动领域政治安全,开拓创新、真抓实干,奋力开创新时代新征程工会工作新局面。(杜营营)①6

五届市委第六轮巡察各巡察组联系方式一览表			
巡察组	被巡察单位	信访举报渠道	
市委第一巡察组 组长:张义坤 副组长:王利民 段传洲	商水县委政法委、县法院、县检察院、公安局、县司法局	举报电话:17639757880(短信同号) 电子邮箱:wjswds1xc@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第一巡察组	 商水县
市委第二巡察组 组长:刘伟 副组长:朱广森 王从山	沈丘县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局	举报电话:16650090654(短信同号) 电子邮箱:zkswdxcz2022@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第二巡察组	 沈丘县
市委第三巡察组 组长:王琳 副组长:程伟光 李莉	项城市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市司法局	举报电话:17639756098(短信同号) 电子邮箱:zkswdxcz2024@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第三巡察组	 项城市
市委第四巡察组 组长:张艳琴 副组长:曾炜 李红彦	川汇区委政法委、区法院、区检察院、区公安分局、区司法局	举报电话:17639757895(短信同号) 电子邮箱:xcz17639757895@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第四巡察组	 川汇区
市委第五巡察组 组长:李国章 副组长:赵祖杰 田月兰	西华县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局	举报电话:17639753202(短信同号) 电子邮箱:zkswdxcz2023@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第五巡察组	 西华县
市委第六巡察组 组长:王自成 副组长:张军 贾巍	扶沟县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局	举报电话:17639759906(短信同号) 电子邮箱:17639759906@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第六巡察组	 扶沟县
市委第七巡察组 组长:刘宏伟 副组长:冯东民 曹新旺	郸城县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局	举报电话:17639758019(短信同号) 电子邮箱:17639758019@126.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第七巡察组	 郸城县
市委第八巡察组 组长:钱诚 副组长:曹华 刘进	鹿邑县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局	举报电话:17639757883(短信同号) 电子邮箱:swdbxcz2024@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第八巡察组	 鹿邑县
市委第九巡察组 组长:李明朗 副组长:李凤雷 高翔	淮阳区委政法委、区法院、区检察院、区公安分局、区司法局	举报电话:17639757875(短信同号) 电子邮箱:zkswd9xcz@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第九巡察组	 淮阳区
市委第十巡察组 组长:关涛 副组长:孟伟 臧明超	太康县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局	举报电话:17639757882(短信同号) 电子邮箱:zkswd10xcz@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第十巡察组	 太康县

市委巡察组举报电话接听时间为工作日工作时间,上述信访渠道2024年5月12日18:00关闭。

(上接第一版)  
2022年,镇里争取到项目资金建设1.54万亩高标准农田。修路、打井、挖沟渠、铺管道,“田成方、渠相连、路相通、旱能灌、涝能排”,宁勇家的650亩地成了高标准农田。

“地里装上了喷灌系统,遥控一按或卡一刷就能用。”宁勇从兜里掏出遥控器,对着数十米外的机井房一扬手,麦田里的喷灌系统随即运转起来,汩汩清水流入喷灌带,阵阵水雾飘下。“从大水漫灌到小水勤灌,不仅节水,还能严格控制土壤水分,使土壤湿度始终保持在作物生长的适宜范围。”宁勇介绍,几年来,他相继购进了10多台农机,旋耕机、播种机、

打药机、联合收割机……“耕、种、收全程机械化,省事儿多了。”

镇里的农技人员也三天两头到地里指导,“啥时候浇水、打什么农药、怎么施肥,手把手教我们科学种地。”看着麦苗郁郁葱葱、长势喜人,宁勇眯了眼,“技术跟得上,小麦苗儿壮,这几年每亩产量都在1200斤以上。俺这些地,每年纯收入五六十万。”

说话间,宁勇蹲下身子,仔细查看田里。“你瞧,前些时候下了两场大雪,地里水分足,省浇了‘越冬水’和‘返青水’。”

不到半小时,飞防服务队队员就赶到了地头。宁勇很高兴,“天不黑,这650亩小麦就能全部喷防一遍!”

装药、起飞、喷洒……几架无人机在队员的操控下,从地面腾空而起,在麦田上空盘旋,将农药、肥料均匀洒在麦苗上。

眼下,河南省8500万亩小麦陆续返青,春管生产由南到北陆续展开。河南省农科院启动春管科技服务行动,组建69个科技服务团。上千名农技人员奔赴田间地头,重点针对苗情、墒情、防治病虫害以及应对极端天气等,因地制宜制定措施,全力保障夏粮丰产丰收。据河南省农业农村厅农情调度,目前一、二类苗占比90%左右,在近年中情况较好,目前看夏粮丰收基础良好。(原载于2024年3月21日《人民日报》)



3月24日,位于川汇区的精泰电子科技有限公司车间内工人正认真工作。近年来,川汇区围绕电子信息主导产业,强力推进“芯总、引擎、固网、强端”战略,不断提高产业集群化水平,大力发展智能终端及零部件产业,为我市打造智能终端及零部件战略性新兴产业增添了强劲动能。记者 沈湛摄

## 幸福就在“家门口”

(上接第一版)承担着推动便利消费、保障民生、提升群众幸福感的重要任务。在示范区便民服务中心三层的便民工作室里,配钥匙、缝补衣服、疏通下水道、开锁等传统业态一应俱全。“听说便民服务中心有保洁服务,我就过来看看。这些既有生活味儿、又有烟火气儿、更显人情味儿的精细服务,让老百姓的幸福感满满。”市民李女士说。

在便民服务中心三楼还有一间简易理发室,房间里热水器、洗头床、镜子、椅子,一应俱全。“来这里吃饭、购物或办理完业务后再理发,不出便民服务中心的门就把个人需求全解决了。”市民王先生边参观边感慨。

示范区便民服务中心为区级便民服务中心,为方便服务群众,中心的运营理理由搬口街道办事处负责。“下一步,我们将按照‘缺什么、补什么’的原则,优化便民服务中心功能,补齐设施短板,丰富商业业态,培育市场主体,提升服务能力,引导规范经营,加快推进辖区便民生活圈建

设,为群众提供更多方便,提升群众的幸福感。”搬口街道办事处党组书记胡光辉说。

读书、娱乐、办事,事事顺心  
走进便民服务中心一楼大厅,白底红字的志愿者服务站标识格外醒目,周边居民在这里可以免费使用老花镜、使用便民雨伞、给手机充电和咨询业务等。大厅内摆放有白色排椅,来办理业务的市民可以坐在这里等待。市民张先生是搬口街道杨寨村村民,当天来咨询关于老人高龄补贴的相关事宜。在工作人员的耐心讲解下,他很快弄清了需要准备什么材料、如何快速办理等问题。“便民服务中心真的很便民,这里离家近,走几步路就过来了。”张先生说。

周边居民在这里除了可以办理与民政、劳保、计生、农业农村等相关的业务外,搬口街道办事处积极协调相关单位,又增加了金融、水务、电力、天然气等与民生息息相关的综合服务。

夜晚,周边居民三五成群来到便民服务中心门前的广场,偌大的广场立即热闹起来。为群众持续提供便捷贴心的服务、满足群众对美好生活的向往,是示范区始终努力的方向。为了能够快速聚拢人气,为群众提供休闲娱乐场所,搬口街道办事处主动作为,积极与相关部门洽谈,在便民服务中心附近设置智慧道德书屋,市民只需拿出身份证放在识别处就可以打开书屋门借阅书籍。另外,搬口街道办事处还将便民服务中心三楼对外开放,设置棋牌室、舞蹈室、党史馆等供周边群众丰富业余文化生活。

“便民服务中心主打‘便民’‘暖心’,就是把群众满意度作为便民服务工作的出发点和落脚点。”胡光辉说,接下来,搬口街道办事处将持续以“为民、便民、利民、亲民、近民”为目标,让市民在家门口“近”享便利,推动便民服务常态化、生活化、便利化,打通服务群众“最后一米”。②6